

最新! 国家发改委回应“拉闸限电”

9月29日,国家发展改革委经济运行调节局负责同志就今冬明春能源保供工作答记者问。

问:近日一些地方拉闸限电,引发社会对冬季能源保供的担心,发展改革委准备采取哪些措施保障冬季能源供应?

答:多渠道增加能源保供资源。依法依规释放煤炭先进产能,有序增加煤炭进口,尽力增加国内天然气产量,保持中亚管道气进口稳定,压实责任保障煤电气电机组应发尽发。

发挥好中长期合同“压舱石”作用。推动发电供热用煤中长期合同直保全覆盖,全面签订年度和供暖季供气合同,及早锁定资源。

进一步做好有序用能工作。指导地方科学合理制定有序用能方案,完善动态调整机制,切实做到用户知情、合同约定,确保方案可执行、

可操作,科学实施。坚守民生用能保供底线,坚决避免压限居民用能的情况发生。

发挥好能源储备和应急保障能力的重要作用。督促电厂在供暖季前将存煤提高到安全水平之上,加快推进应急备用和调峰电源能力建设,严格落实储气设施注气进度,确保入冬前注满。

合理疏导用能成本。在确保民生、农业、公益性领域用能价格稳定的情况下,严格按价格政策合理疏导能源企业生产运行成本。

有效控制不合理能源需求。坚决遏制“两高”项目不合理用能需求,推动主要耗煤行业节能限煤。

问:东北地区是冬季能源保供的重中之重,社会关注度高,请问将采取哪些针对性保供措施?

答:东北地区天气严寒,采暖季长,居民对

采暖要求高,社会关注度高,做好东北地区冬季能源保供工作责任重大、极为关键。国家发展改革委将会同相关部门加大协调力度,向东北地区倾斜资源,全力保障东北能源运行平稳。

增加东北地区发电有效储力。组织中央发电企业结合采暖期供暖安排,合理安排机组检修,在确保安全的前提下,提高煤电机组开机水平,切实提升电力供应能力。优化电力运行方式,加强东北地区各省份统筹互济,合理调整东北地区外送电。

确保东北地区发电取暖用煤足额供应。在已签订年度煤炭中长期合同基础上,又组织产运需企业集中补签了一批中长期合同,实现东北三省发电供热用煤中长期合同全覆盖,采暖季发电供热用煤资源已得到落实。同时,在晋陕蒙地区选取一批条件好的煤矿列为冬季重点

应急保供煤矿,在用煤高峰期阶段性释放产能,重点保障东北地区。引导发电供热企业加大进口煤炭采购力度,提前锁定资源和价格。

提升东北地区有序用电管理水平。指导东北地区在当前有序用电方案基础上进一步完善,确保居民、农业等民生领域用户用电不受影响。建立各级政府主管部门、电网企业联合工作机制,在执行有序用电过程中严格做到提前告知用户,鼓励和引导用户主动错峰用电,坚决做到“限电不拉闸”“限电不限民用”,确保电力运行平稳。

此外,就今冬明春采暖季煤炭供需形势,国家发展改革委回应称,通过采取一系列有力有效措施,今冬明春采暖季用煤需求是有保障的,煤炭供应水平能够确保人民群众温暖过冬。

据央视新闻

沈阳市疾控中心发布国庆期间健康提醒 倡导就地过节 非必要不出省

沈阳市疾控中心日前发布国庆期间健康提醒:倡导就地过节,非必要不出省;不允许大规模聚集,家庭私人聚会聚餐要控制人数和时长等。

日前,沈阳市疾控中心发布国庆期间健康提醒:倡导就地过节,非必要不出省;不允许大规模聚集,家庭私人聚会聚餐要控制人数和时长;倡导高校学生国庆期间不离校。

节日期间建议就地过节

假期期间,购物聚会、走亲访友等人员流动频繁,疫情输入传播风险不断增大。提醒广大市民朋友,节日期间建议就地过节,非必要不出省。外地来返沈人员要主动申报,重点管控地区要实行集中隔离14天,重点关注地区来(返)沈需要提供48小时核酸检测阴性证明,抵沈后第一时间进行核酸检测并健康监测14天。文艺演出、体育比赛、展览展示、联欢娱乐等公共场所要根据有关规定控制参与人数,并严格落实个人防护措施。

不允许大规模聚集

在假期期间,不提倡聚集和聚会,尤其是不允许大规模的聚集。家庭私人聚会聚餐要控制人数和时长,提倡隔位就座,使用公筷公勺。其次,提倡居家休假,省内游、周边游,出行期间全程做好自我防护,准确记录个人活动轨迹。

假期期间确需离沈的,在出发前应向所在单位、学校申报审核,返回后及时向社区(村屯)、单位和学校报备。外出归来,第一时间做核酸检测,应自我健康观察14天,一旦出现可疑症状,在做好防范感染他人措施的情况下,及时就医并主动告知医生自己的旅行史。

旅行前,提前了解目的地新冠疫情防控政策措施,并备好口罩、手消毒液等个人防护用品。旅行期间,乘坐交通工具时要遵守秩序和乘务人员管理要求,全程佩戴口罩,做好手卫生,并妥善保存票据以便行程查询。

保持校园封闭式管理

鉴于目前国内疫情形势,建议高校学生国庆期间不离校,确需离校的,须报学校审批备案。学校应按照疫情形势和防控规定,科学精准做好留校师生的防控措施和服务保障,继续



在哈尔滨市巴彦县一小区,巴彦县志愿者协会的志愿者比手势加油鼓劲。 新华社发

保持校园封闭式管理、强化出入校门管控,严控校园聚集活动。

并加强教室、图书馆、体育馆、卫生间等场所的管理和清洁消毒,定期通风换气,对公共区域高频接触物体表面,安排专人每日进行清洁消毒。

有不适症状要及时就医

假期如出现发热、咳嗽、咽痛、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,不要到小诊所和村卫生室就诊,不要到药店自行购买药物治疗,应佩戴口罩,尽快到就近的医院发热门诊诊治排查,并如实向接诊医生告知旅行史、活动史和接触史,及时开展新冠病毒核酸检测,就医过程避免乘坐公共交通工具。

相关新闻

假期出行七条防疫建议

日前,沈阳市卫生健康服务中心相关负责人向市民提供了七条国庆假期的出行建议。

建议一:防护用品准备好

假期期间尽量减少非必要的外出。如果要外出,要先了解目的地近期疫情发生的情况,以及当地防控政策,取消前往中高风险地区出行计划,要准备充足的免洗手消毒液、消毒湿巾、口罩等必需的防护用品。

建议二:在交通工具上戴口罩

乘坐飞机、火车、公共汽车等公共交通工具

时应该注意错峰出行,戴好口罩,保持手卫生。在旅行中,要注意保持距离。

建议三:公共场所勤通风

少聚会、聚餐,室内特别要注意通风,用餐时注意使用公筷公勺,入住宾馆时特别要注意通风换气。

建议四:出现不适早就诊

出行前或在途中,要注意观察自己的身体情况,如果出现不适,尤其发烧或者头疼,不适合继续旅行,那就终止或取消旅行,尽快到就近医疗机构就诊。

建议五:充足睡眠很重要

要保证充足睡眠、清淡饮食,坚持适度锻炼身体,养成良好的卫生习惯。

建议六:特殊工作人员少流动

入境口岸、集中隔离场所、定点医疗机构等高风险岗位的工作人员,提倡避免假期期间到外地旅游,也避免乘坐飞机、列车和长途公共汽车外出。同时严格限制正在居家健康监测的人员到外地旅游以及参加聚集性活动。

建议七:疫苗接种完成再出行

建议大家在出行前完成新冠病毒疫苗全程接种。建议符合条件且未接种新冠病毒疫苗的、第一针接种时间超过21天的居民迅速行动起来,积极主动尽早接种。

辽沈晚报记者 张阿春

检察机关依法对李文喜涉嫌受贿案提起公诉

辽宁省政协原党组成员、副主席李文喜涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由山东省泰安市人民检察院审查起诉。近日,山东省泰安市人民检察院已向山东省泰安市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人李文喜享有的诉讼权利,并讯问了被告人,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:被告人李文喜利用担任辽宁省公安厅党委书记、厅长,辽宁省政协党组成员、副主席等职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

据新华社

居民共建小区花坛 杂草堆变“微”景观

私家车在规划线内整齐停放、院落微景观、文化墙、LED路灯、干净的楼道、老人、孩子悠闲地晒着太阳……

在沈阳市和平区太平里小区处处呈现出“家庭和睦、邻里和睦、小区和美、社区和谐”的社区“和”文化。

为使小区环境不断改善,马路湾街道办事处也通过各种渠道给予中城物业各种支持保障,共同处理了积存多年的屋顶垃圾、解决楼道窗不通风、楼道灯不亮、路灯不亮的疑难问题。

现在,一进入小区的大门,墙体墙面经过了精心设计与打造,地面绿化带分板块种有腊梅、芍药、牡丹等各种花;地面空白处统一硬化、划线,打造成规范的地面停车位。非机动车棚外的空地,是院内老人常聚会喝茶聊天棋牌之地,他们时而开怀大笑,好不惬意,老人感叹:“小区环境这样美好,日子越过越好,真幸福!”

小区里与众不同,在南六马路85-1号楼的小花坛还有一处老党员陈峰精心打造的“微”景观,里面有竞相开放的各色鲜花、假山、荷花等景观小品。很多人都在此停留驻足观赏。里面的石头假山,都是他精心积攒的;花草树木都是他和热心居民一起精心布置栽培的。74岁的陈峰说:“小区环境变得这么好,我作为老党员也要为社区做点事,这个‘微’景观既能美化环境,又能发挥我们退休老党员的余热,何乐而不为呢?”

辽沈晚报记者 王月宏